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 Εισαγωγή 

Το παρόν εγχειρίδιο περιγράφει τη χρήση της εφαρμογής «Μεταβίβασης Ακινήτων», η οποία, μέσω 

της απλούστευσης και της ψηφιοποίησης της διαδικασίας συλλογής των δικαιολογητικών που 

απαιτούνται για τη σύνταξη των σχετικών συμβολαιογραφικών εγγράφων, καλείται να παρέχει ένα 

ψηφιακό φάκελο της κάθε διαδικασίας μεταβίβασης ακινήτων που εντάσσονται στην εφαρμογή. 

Στην τρέχουσα έκδοση της εφαρμογής -η οποία περιγράφεται σε αυτό το έγγραφο- εντάσσονται οι 

πωλήσεις και μεταβιβάσεις αποκλειστικά μεταξύ φυσικών προσώπων εμπραγμάτων δικαιωμάτων επί 

ακινήτων που βρίσκονται σε περιοχές που έχουν κτηματογραφηθεί και λειτουργεί Κτηματολογικό 

Γραφείο. Στην έννοια των ακινήτων δεν εμπίπτουν τα ακίνητα που βρίσκονται σε ρέμα, αιγιαλό, 

βιότοπο, ζώνη παραλίας, δημόσιο κτήμα ή αρχαιολογικό χώρο. 

Συγκεκριμένα, η διαδικασία της μεταβίβασης πραγματώνεται μέσω των ακόλουθων βημάτων: 

1.       Ο συμβολαιογράφος εισέρχεται στην πλατφόρμα και δημιουργεί ένα νέο αίτημα 

αγοραπωλησίας προσκαλώντας στην συνέχεια πωλητή και αγοραστή να παράσχουν τις 

αναγκαίες εξουσιοδοτήσεις. 

2.       Ο πωλητής εισέρχεται στην πλατφόρμα και κατόπιν στο αίτημα αγοραπωλησίας που 

δημιούργησε ο συμβολαιογράφος, ώστε να επιλέξει το προς μεταβίβαση ακίνητο, να 

αποδεχτεί την πρόσκληση και να εξουσιοδοτήσει τον συμβολαιογράφο να προβεί στη 

συλλογή εγγράφων και πληροφοριών και σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες για τον σκοπό της 

σύνταξης της συμβολαιογραφικής πράξης. Ο πωλητής επιλέγει το προς μεταβίβαση ακίνητο 

είτε πληκτρολογώντας τον Α.Τ.ΑΚ. είτε επιλέγοντάς το από την εμφαινόμενη στην πλατφόρμα 

λίστα των ακινήτων του, όπως αυτά είναι καταχωρημένα στη δήλωση στοιχείων ακινήτων 

(Ε9). Ο πωλητής έχει τη δυνατότητα, προαιρετικά, να μεταφορτώσει και τον τίτλο κτήσης του. 

3.       Ο αγοραστής εισέρχεται στην πλατφόρμα και στο αίτημα αγοραπωλησίας που 

δημιούργησε ο συμβολαιογράφος, ώστε να αποδεχτεί την πρόσκληση και να εξουσιοδοτήσει 

τον συμβολαιογράφο να προβεί στη συλλογή εγγράφων και πληροφοριών και σε όλες τις 

αναγκαίες ενέργειες για τον σκοπό της σύνταξης της συμβολαιογραφικής πράξης. 

4.       Με την επιλογή του προς μεταβίβαση ακινήτου από τον πωλητή, την αποδοχή των 

προσκλήσεων και την παροχή των εξουσιοδοτήσεων από αμφότερα τα συμβαλλόμενα μέρη, 

ολοκληρώνεται η δημιουργία του αιτήματος αγοραπωλησίας και δημιουργείται ο 

ηλεκτρονικός φάκελος της αγοραπωλησίας. 

5.       Ο συμβολαιογράφος εισέρχεται στην πλατφόρμα και στο πλέον ενεργό αίτημα 

αγοραπωλησίας, ώστε να συλλέξει τα αναγκαία δικαιολογητικά για τη σύνταξη της 

συμβολαιογραφικής πράξης. 

6.       Ο συμβολαιογράφος προχωρά στην δήλωση Φόρου Μεταβίβασης μέσω της πλατφόρμας 

της ΑΑΔΕ. Το αναγνωριστικό της δήλωσης επιλέγεται από τον συμβολαιογράφο στην 

εφαρμογή της μεταβίβασης, ώστε να ανακτήσει συστημικά η εφαρμογή αν ο αγοραστής  έχει 

καταβάλει τον φόρο μεταβίβασης.  

7.       Ο συμβολαιογράφος εκδίδει την συμβολαιογραφική πράξη και ακριβές αντίγραφο αυτής, 

το οποίο υπογράφει με εγκεκριμένη ηλεκτρονική υπογραφή και εγκεκριμένη ηλεκτρονική 

χρονοσφραγίδα, το μεταφορτώνει στην πλατφόρμα. 

8.       Ο συμβολαιογράφος καταχωρεί την εγγραπτέα πράξη στο Ελληνικό Κτηματολόγιο. 



      

 Εφαρμογή “e-Μεταβίβαση” – Εγχειρίδιο Χρήσης Εφαρμογής                      
 

 

 

Page 5 / 20 
 

 

 

 Είσοδος στην εφαρμογή 

Ο χρήστης θα αποκτήσει πρόσβαση στην εφαρμογή είτε πληκτρολογώντας απευθείας την διεύθυνση 

«https://akinhta.gov.gr», είτε μπαίνοντας στο gov.gr, όπου επιλέγοντας την κατηγορία «Περιουσία και 

φορολογία»  και μετέπειτα «Διαχείριση ακίνητης περιουσίας» θα βρίσκει την υπηρεσία της 

«Μεταβίβασης ακινήτου» με τον τίτλο της. Στη συγκεκριμένη περίπτωση, χρήστες τις εφαρμογής 

λογίζονται, τόσο οι συμβολαιογράφοι, όσο και τα συμβαλλόμενα μέρη στη σύναψη συμβάσεων 

πώλησης και μεταβίβασης επί ακινήτων. Ο χρήστης της εφαρμογής θα μπορεί να επιλέγει στην 

εισαγωγική οθόνη τον ρόλο με τον οποίον επιθυμεί να συνδεθεί στην εφαρμογή, είτε πρόκειται για 

συμβαλλόμενο μέρος σε μία αγοραπωλησία («Σύνδεση ως Πολίτης»), είτε σαν συμβολαιογράφος 

(«Σύνδεση ως Συμβολαιογράφος»).  

 

Εικόνα 1: Επιλογή ρόλου χρήστη που εισάγεται στην εφαρμογή της e-Μεταβίβασης. 

 

Μετά από την επιλογή του ρόλου χρήστη, ο χρήστης δρομολογείται στην αντίστοιχη σελίδα υπεύθυνη 

για την ταυτοποίησή του ως έγκυρος. Η εφαρμογή επιτρέπει την περαιτέρω πλοήγησή του σε αυτή 

και τις λειτουργικότητές της, μόνο εφόσον πληρούνται οι παρακάτω προϋποθέσεις: 

✓ επιβεβαιωμένη εγκυρότητα των στοιχείων του χρήστη μέσω των διαπιστευτηρίων εισόδου 
του στο TAXISnet (όνομα χρήστη και κωδικός) για τον απλό ρόλο του πολίτη που συμμετέχει 
στη μεταβίβαση ως εμπλεκόμενο μέρος 
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Εικόνα 2: Οθόνη εισαγωγής διαπιστευτηρίων TAXISnet για την είσοδο των συμβαλλόμενων μερών μιας αγοραπωλησίας. 

 

✓ επιβεβαιωμένη εγκυρότητα των στοιχείων του συμβολαιογράφου, προκειμένου να 
πιστοποιηθεί η ιδιότητά τους για τη χρήση της πλατφόρμας μέσω των διαπιστευτηρίων 
εισόδου του στο Μητρώο Συμβολαιογράφων (όνομα χρήστη και κωδικός) για τον ρόλο του 
συμβολαιογράφου. 
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Εικόνα 3: Οθόνη εισαγωγής διαπιστευτηρίων μητρώου Συμβολαιογραφικού Συλλόγου για την είσοδο των 
συμβολαιογράφων. 

Εφόσον επιβεβαιωθεί η ιδιότητα και τα στοιχεία του συμβολαιογράφου, αυτός δρομολογείται στην 

αρχική του οθόνη όπου απεικονίζονται τα επωνυμικά του στοιχεία (όνομα, επώνυμο), ο Α.Φ.Μ. του, 

καθώς και  ο πίνακας με τα ενεργά αιτήματά του. Αντίστοιχη οθόνη εμφανίζεται και στον πολίτη που 

συμμετέχει σαν εμπλεκόμενο μέρος μιας αγοραπωλησίας.  

 

Εικόνα 4: Αρχική οθόνη συμβολαιογράφου. 

 

 Εκκίνηση μίας νέας αγοραπωλησίας από το συμβολαιογράφο 

Μετά την επιτυχή είσοδό του στην εφαρμογή ως συμβολαιογράφος, ο συμβολαιογράφος 

δρομολογείται στην αρχική οθόνη όπου εμφανίζονται τα ενεργά αιτήματά του, καθώς και η 

δυνατότητα να δημιουργήσει ένα νέο αίτημα αγοραπωλησίας επιλέγοντας το αντίστοιχο πλήκτρο 

«Νέα Αγοραπωλησία». Εφόσον επιλέξει να δημιουργήσει νέο αίτημα, του εμφανίζεται μια οθόνη  με 

συγκεκριμένους όρους και προϋποθέσεις που πρέπει να έχει το ακίνητο υπό μεταβίβαση για να 

μπορεί να διεκπεραιωθεί από την εφαρμογή της e-Μεταβίβασης. Ο συμβολαιογράφος οφείλει να 

αποδεχτεί τους όρους εφόσον αυτοί τηρούνται για το εν λόγω ακίνητο για να μπορέσει να συνεχίσει. 
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Εικόνα 5: Αποδοχή όρων και προϋποθέσεων για την εκκίνηση νέας αγοραπωλησίας από την εφαρμογή της e-Μεταβίβασης. 

Με την αποδοχή των όρων, ο συμβολαιογράφος καλείται να συμπληρώσει τους Α.Φ.Μ. των πωλητών 

και αγοραστών του ακινήτου προς μεταβίβαση στο αντίστοιχο πλαίσιο που υποδηλώνει το ρόλο τους 

(Πωλητή – Αγοραστή) στην αγοραπωλησία και να επιλέξει το αντίστοιχο πλήκτρο «Προσθήκη ΑΦΜ». 

Μετά την εύρεση των εισαχθέντων Α.Φ.Μ. αυτοί απεικονίζονται μόνο με τα αρχικά του ονόματος και 

επωνύμου τους στον συμβολαιογράφο και τα υπόλοιπα στοιχεία του ονόματός τους κρυμμένα. 

Παράλληλα, η εφαρμογή διενεργεί έλεγχο κατά πόσο τα εν λόγω πρόσωπα είναι εγγεγραμμένα στο 

Εθνικό Μητρώο Επικοινωνίας (Ε.Μ.Επ.) και έχουν επιβεβαιωμένα στοιχεία επικοινωνίας. Εφόσον, κάτι 

τέτοιο δεν επιβεβαιωθεί, τότε οι Α.Φ.Μ. αυτοί δεν λογίζονται ως έγκυροι (αυτοί απεικονίζονται με 

κόκκινο χρώμα και όχι μπλε), καθότι η εφαρμογή δεν θα μπορεί να τους ειδοποιήσει για το νέο αίτημα 

αγοραπωλησίας στο οποίο εμπλέκονται. Σε αυτή την περίπτωση, τα πρόσωπα αυτά θα πρέπει πρώτα 

να εγγράψουν τα στοιχεία επικοινωνίας τους (αριθμός κινητού τηλεφώνου, διεύθυνση ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου) στο Ε.Μ.Επ. και στη συνέχεια να επαναληφθεί η διαδικασία εκκίνησης νέου αιτήματος 

από το συμβολαιογράφο. 

Σε περιπτώσεις έγκυρων κατά Ε.Μ.Επ. Α.Φ.Μ. αυτοί λογίζονται ως αποδεκτοί, επομένως και 

ενεργοποιείται το πλήκτρο «Πρόσκληση» για ολοκλήρωση της εκκίνησης του αιτήματος για νέα 

αγοραπωλησία και την αποστολή πρόσκλησης στους εμπλεκόμενους. 

 

Εικόνα 6: Εισαγωγή των συμβαλλόμενων μερών (αγοραστών- πωλητών) της νέας αγοραπωλησίας από τον 
συμβολαιογράφο. 
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Εικόνα 7: Επιβεβαίωση και ολοκλήρωση διαδικασίας εκκίνησης αιτήματος νέας αγοραπωλησίας από τον συμβολαιογράφο. 
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 Αποδοχή αιτήματος συμμετοχής σε μία νέα αγοραπωλησία από τα 
εμπλεκόμενα  μέρη 

Κάθε ένα από τα εμπλεκόμενα μέρη της αγοραπωλησίας, καλείται να εισέλθει στην εφαρμογή της e-

Μεταβίβασης σαν πολίτης και να επιλέξει την αγοραπωλησία στην οποία έχει προσκληθεί. Ο 

συγκεκριμένος κωδικός αιτήματος θα απεικονίζεται στον πίνακα των ενεργών αιτημάτων ότι αναμένει 

αποδοχή. Επιλέγοντας το πλήκτρο «Αποδοχή», εμφανίζεται αντίστοιχο μήνυμα στον χρήστη για 

αποδοχή της εξουσιοδότησης που πρέπει να παρέχει στο συμβολαιογράφο και κατ’ επέκταση στην 

εφαρμογή της για την συλλογή των απαραίτητων πληροφορίων/εγγράφων που απαιτούνται για την 

περάτωση της αγοραπωλησίας του ακινήτου. 

 

 

Εικόνα 8: Αποδοχή και παροχή εξουσιοδότησης από τα εμπλεκόμενα μέρη προς τον συμβολαιογράφο για την συλλογή των 
εγγράφων/πληροφορίων που απαιτούνται για την διεκπεραίωση της αγοραπωλησίας. 

 

Ο πωλητής του ακινήτου θα πρέπει να εισέλθει στην εφαρμογή της e-Μεταβίβασης και εκτός της 

παροχής της εξουσιοδότησης προς τον συμβολαιογράφο θα πρέπει να επιλέξει το ακίνητο προς 

μεταβίβαση. Αυτό μπορεί να πραγματοποιηθεί είτε μέσω αναζήτησης μέσω αριθμού Α.Τ.ΑΚ. (Αριθμός 

Ταυτοποίησης Ακινήτου) του ακινήτου, είτε μέσω αναζήτησης των ακινήτων του συγκεκριμένου 

Α.Φ.Μ. βάσει Ε9. Προαιρετικά, ο πωλητής μπορεί να μεταφορτώσει και το συμβόλαιο του ακινήτου 

προς μεταβίβαση. 
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Εικόνα 9: Εύρεση και επιλογή ακινήτου προς μεταβίβαση από τον πωλητή, είτε μέσω αριθμού ΑΤΑΚ του ακινήτου είτε μέσω 
αναζήτησης όλων των ακινήτων του βάσει Ε9. 

 

Εφόσον όλα τα εμπλεκόμενα μέρη αποδεχθούν τη συμμετοχή, παραχωρήσουν εξουσιοδότηση και 

επιλεγεί το ακίνητο προς αγοραπωλησία από τον πωλητή, τότε ο συγκεκριμένος φάκελος 

αγοραπωλησίας θα λογίζεται ως ενεργός και θα μπορεί ο συμβολαιογράφος να επεξεργαστεί 

περαιτέρω το αίτημα. 
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 Διαδικασία συλλογής εγγράφων/πληροφοριών για την 
διεκπεραίωση μιας ενεργής νέας αγοραπωλησίας 

Με την επιλογή της προβολής/επεξεργασίας ενός ηλεκτρονικού φακέλου αγοραπωλησίας από την 

λίστα των ενεργών αιτημάτων του, ο συμβολαιογράφος δρομολογείται στην κύρια οθόνη του 

αιτήματος/φακέλου, όπου απεικονίζονται: 

o Στοιχεία σχετικά με το ακίνητο που έχει επιλέξει ο πωλητής να συμμετέχει στην 
αγοραπωλησία, 

o Κωδικός αιτήματος 
o Στοιχεία αγοραστή και πωλητή 
o Ημερομηνία υποβολής/εκκίνησης του αιτήματος αγοραπωλησίας 
o Προσωπικά στοιχεία των συμβαλλόμενων προσώπων στην συγκεκριμένη αγοραπωλησία 

Εικόνα 10: Προβολή στοιχείων σχετικών με την συγκεκριμένη μεταβίβαση ακινήτου. 

 

Εικόνα 11: Προβολή προσωπικών στοιχείων των συμβαλλόμενων μερών. 
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Η συγκεντρωτική εικόνα του φακέλου με τα απαιτούμενα έγγραφα ανά αγοραπωλησία παρουσιάζεται 

σε μορφή καρτέλας- μία καρτέλα ανά συμβαλλόμενο (απεικονίζεται ο ρόλος και το ονοματεπώνυμο 

ως ακολούθως), όπου ο συμβολαιογράφος έχει την δυνατότητα να επιλέξει μεταξύ των 

συμβαλλομένων μέσα από την λίστα που του δίνεται και να του παρουσιαστεί η καρτέλα του 

αντίστοιχου συμβαλλομένου. Για κάθε έγγραφο/πληροφορία στη λίστα των εγγράφων απεικονίζεται: 

✓ Ο τίτλος του εγγράφου 
✓ Η διάρκεια του εγγράφου εφόσον αυτή ορίζεται 
✓ Η εγκυρότητα του εγγράφου εφόσον αυτή ορίζεται 
✓ Ο έλεγχος από το συμβολαιογράφο ότι το παρόν έγγραφο έχει ελεγχθεί εκ μέρους του και 

μπορεί να συμμετέχει σαν έγκυρο δικαιολογητικό στην αγοραπωλησία. Όταν ο 
συμβολαιογράφος έχει ελέγξει το έγγραφο και αυτό ισχύει, τότε καλείται να επιλέξει το 
αντίστοιχο κουτάκι και να «μαρκάρει» το έγγραφο ως ελεγμένο. 

✓ Πιθανές ενέργειες που έχει ο συμβολαιογράφος σε σχέση με το έγγραφο 
o Προβολή: προβάλλεται η πληροφορία/έγγραφο που είτε έχει ανακτηθεί είτε έχει 

μεταφορτωθεί 
o Συμπλήρωση: χρησιμοποιείται για τις περιπτώσεις που ο συμβολαιογράφος καλείται 

να συμπληρώσει στοιχεία στο φάκελο, ώστε να μπορέσει η εφαρμογή της e-
Μεταβίβασης να ανακτήσει την εν λόγω πληροφορία 

o Μεταφόρτωση: Στις περιπτώσεις που δεν δύναται σε αυτή την φάση της εφαρμογή 
να υπάρξει συστημική ανάκτηση της πληροφορίας μέσω διαλειτουργικοτήτων 
δίνεται η δυνατότητα στον συμβολαιογράφο να μεταφορτώσει το εν λόγω έγγραφο 
(π.χ. συμβόλαιο του προς μεταβίβαση ακινήτου, βεβαίωση δήμου περί μη οφειλής 
ΤΑΠ). Μέγιστο μέγεθος αρχείου 20MBs 

o Επανάληψη : το πλήκτρο αυτό δίνει στον συμβολαιογράφο τη δυνατότητα να 
ζητήσει εκ νέου την ανάκτηση ενός εγγράφου, που είτε δεν έχει προκύψει ακόμα, 
είτε να έχει λήξει 

 

 

Εικόνα 12: Πλοήγηση στα έγγραφα/πληροφορίες των συμβαλλομένων μερών. 

 

Για να πραγματοποιηθεί ανάκτηση των απαραίτητων εγγράφων που αφορούν το υπό μεταβίβαση 

ακίνητο, από το Κτηματολόγιο και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (Τ.Ε.Ε), ο συμβολαιογράφος 

καλείται αρχικά να εισάγει στην εφαρμογή το Κ.Α.Ε.Κ. (Κωδικός Αριθμός Εθνικού Κτηματολογίου) ως 

ακολούθως και να το αποθηκεύσει στην εφαρμογή, επιλέγοντας το αντίστοιχο πλήκτρο. Μόνο τότε 

μπορεί να εκκινήσει η συστημική ανάκτηση των αντίστοιχων εγγράφων μέσω διαλειτουργικοτήτων. 
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Εικόνα 13: Εισαγωγή του ΚΑΕΚ του υπό μεταβίβαση ακινήτου στην εφαρμογή της e-Μεταβίβασης από τον 
συμβολαιογράφο. 

Ειδικότερα για τα έγγραφα που αφορούν το Τ.Ε.Ε., παρέχεται επιπρόσθετα η δυνατότητα αυτά να 

μεταφορτώνονται από το συμβολαιογράφο μέσω ενός συμπιεσμένου αρχείου .zip. 

 

Επιπρόσθετα, εφόσον ο συμβολαιογράφος κρίνει ότι απαιτείται κατάθεση του τοπογραφικού 

διαγράμματος βάσει του υπό μεταβιβαζόμενου ακινήτου, ο συμβολαιογράφος καλείται να το 

υποδείξει ως ακολούθως (ένδειξη μπάρας στα δεξιά). Στο σημείο αυτό, η εφαρμογή θα περιμένει την 

ενημέρωση από τον συμβολαιογράφο του αντίστοιχου πεδίου με τον αριθμό Κ.Η.Δ. (Κωδικός 

Ηλεκτρονικού Διαγράμματος) και την επιλογή του πλήκτρου «Συμπλήρωση» για την συστημική 

ανάκτηση της εν λόγω πληροφορίας. Μόλις το έγγραφο ανακτηθεί, θα ενεργοποιηθεί το πλήκτρο 

«Προβολή» για την προεπισκόπηση του στον συμβολαιογράφο. 

 

Εικόνα 14: Επιλογή ανάγκης τοπογραφικού διαγράμματος και ανάκτηση αυτού από τον συμβολαιογράφο βάσει αριθμού 
ΚΗΔ. 
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Για την διεκπεραίωση της μεταβίβασης του ακινήτου, ο συμβολαιογράφος θα πρέπει, επίσης, να 

εισάγει στην εφαρμογή τον αριθμό πρωτοκόλλου Α.Κ.Δ. (Απόσπασμα Κτηματολογικού Διαγράμματος) 

καθώς και το έτος αυτού, όπως αυτός προέκυψε από την ηλεκτρονική υπηρεσία της «Έρευνας» του 

Κτηματολογίου. Εισάγοντας τα αντίστοιχα πεδία και επιλέγοντας το πλήκτρο «Συμπλήρωση» 

ανακτάται συστημικά το εν λόγω έγγραφο από το Κτηματολόγιο. Μόλις το έγγραφο ανακτηθεί, θα 

ενεργοποιηθεί το πλήκτρο «Προβολή» για την προεπισκόπηση του στον συμβολαιογράφο. 

 

Εικόνα 15: Συμπλήρωση από τον συμβολαιογράφο των απαραίτητων στοιχείων για την ανάκτηση του Αποσπάσματος 
Κτηματολογικού Διαγράμματος. 

 

Μετά την επιβεβαίωση των εγγράφων/πληροφοριών για τους συμβαλλόμενους από τον 

συμβολαιογράφο, ο συμβολαιογράφος μπορεί να προχωρήσει με την διαδικασία δήλωσης του Φόρου 

Μεταβίβασης Ακινήτων στην ΑΑΔΕ μέσω της αντίστοιχης ηλεκτρονικής υπηρεσίας «myProperty» 

(https://aade.gr/myPROPERTY ). Η εφαρμογή της e-Μεταβίβασης παρέχει στο συμβολαιογράφο τη 

διευκόλυνση να δρομολογηθεί απευθείας στην εφαρμογή «myProperty» της ΑΑΔΕ για τις ενέργειες 

που αφορούν την διαδικασία δήλωσης του ΦΜΑ για την εν λόγω αγοραπωλησία. Το παραπάνω είναι 

εφικτό αν ο συμβολαιογράφος επιλέξει το πλήκτρο «Δήλωση», το οποίο ανοίγει σε ξεχωριστή καρτέλα 

του φυλλομετρητή την αντίστοιχη υπηρεσία. 

 

Εικόνα 16: Επιλογή ανακατεύθυνσης στην ηλεκτρονική υπηρεσία της ΑΑΔΕ για τις ενέργειες που αφορούν τη δήλωση του 
φόρου μεταβίβασης για το ακίνητο αυτό. 

 

Εφόσον ο συμβολαιογράφος έχει προχωρήσει στην διαδικασία της Δήλωσης του Φόρου Μεταβίβασης 

Ακινήτων (ΦΜΑ) μέσω της πλατφόρμας «myProperty» της ΑΑΔΕ, οφείλει να επιλέξει τον αριθμό 

δήλωσης που αφορά την εν λόγω αγοραπωλησία. Οι αριθμοί των δηλώσεων του εμφανίζονται σε 

drop-down λίστα, από όπου ο συμβολαιογράφος καλείται να επιλέξει τον σωστό αριθμό. Με την 

επιλογή του πλήκτρου «Συμπλήρωση», η εφαρμογή της e-Μεταβίβασης θα αναζητήσει μέσω 

https://aade.gr/myPROPERTY
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διαλειτουργικότητας με την ΑΑΔΕ αν ο αγοραστής του ακινήτου έχει καταβάλλει στον αντίστοιχο φόρο 

μεταβίβασης που του αναλογεί, εφόσον κάτι τέτοιο προκύπτει από τη  δήλωση ΦΜΑ. Το αποτέλεσμα 

του ελέγχου μετά από την επιτυχημένη διάδραση με διαλειτουργικότητα της ΑΑΔΕ μπορεί να 

παρουσιαστεί στον συμβολαιογράφο με την επιλογή του πλήκτρου «Προβολή».  

 

Εικόνα 17: Εύρεση και επιλογή του αριθμού Δήλωσης ΦΜΑ από τον συμβολαιογράφο. 

 

 

Εικόνα 18: Προβολή στοιχείων για την υποχρέωση καταβολής του φόρου μεταβίβασης από τον αγοραστή του ακινήτου. 

Στη συνέχεια και δεδομένου ότι ο συμβολαιογράφος έχει σημάνει όλα τα έγγραφα μέσα στην 

εφαρμογή της e-Μεταβίβασης ως ελεγμένα, μπορεί να επιλέξει το πλήκτρο «Ολοκλήρωση» για την 

ολοκλήρωση του ελέγχου των εγγράφων/ πληροφοριών που αφορούν το φάκελο της e-Μεταβίβασης. 

Με την επιλογή «Ολοκλήρωση», ο συμβολαιογράφος δρομολογείται στην επόμενη σελίδα, από όπου 

μπορεί να επιλέξει τη δημιουργία του ενιαίου ψηφιακού πιστοποιητικού, ψηφιακά υπογεγραμμένου 

από το gov.gr σε σχέση με το αποτέλεσμα των ελέγχων για την φορολογική και ασφαλιστική 

ενημερότητα του πωλητή, το πιστοποιητικό καταβολής του ΕΝΦΙΑ για το ακίνητο καθώς και το 

αποδεικτικό καταβολής του ΦΜΑ για τον αγοραστή, επιλέγοντας το πλήκτρο «Δημιουργία» στην 
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ακόλουθη οθόνη. Η εφαρμογή της e-Μεταβίβασης θα αποστείλει την απαιτούμενη πληροφορία για 

τη δημιουργία και ψηφιακή υπογραφή του ενιαίου πιστοποιητικού προς το gov.gr. Μόλις αυτό ληφθεί 

μέσω διαλειτουργικότητας, ενεργοποιείται το πλήκτρο «Προβολή», μέσω του οποίου ο 

συμβολαιογράφος μπορεί να το προβάλει ως ξεχωριστό αρχείο pdf, με τελικό σκοπό να το 

ενσωματώσει στη συμβολαιογραφική πράξη την οποία θα συνάψει για τους σκοπούς της μεταβίβασης 

του ακινήτου. 

 

 

Εικόνα 19: Δημιουργία από τον συμβολαιογράφο του ενιαίου ψηφ.υπογεγραμμένου πιστοποιητικού από το gov.gr για την 
ενημερότητα του αγοραστή (φορολογική και ασφαλιστική), καταβολή του ΕΝΦΙΑ και του αποδεικτικού καταβολής του 

ΦΜΑ από τον αγοραστή.  

 

Ο συμβολαιογράφος προχωράει στην σύνταξη της συμβολαιογραφικής πράξης εκτός της εφαρμογής, 

καλεί τους συμβαλλόμενους ώστε να υπογράψουν φυσικά το νέο συμβόλαιο. Στη συνέχεια, ο 

συμβολαιογράφος, καλείται να μεταφορτώσει στον ηλεκτρονικό φάκελο της συγκεκριμένης 

μεταβίβασης το αντίγραφο της συμβολαιογραφικής πράξης, αφού αυτό έχει προηγουμένως 

υπογραφεί ψηφιακά από τον συμβολαιογράφο (επιλογή πλήκτρου «Μεταφόρτωση» και στη συνέχεια 

να επιλέξει το πλήκτρο «Συνέχεια»). 
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Εικόνα 20: Μεταφόρτωση του ψηφ.υπογρεγραμμένου από το συμβολαιογράφο αντιγράφου του συμβολαίου της 
αγοραπωλησίας. Μέγιστο μέγεθος αρχείου 20MBs 

 

Ο συμβολαιογράφος έχει τη δυνατότητα ανά πάσα στιγμή να κάνει λήψη του αντιγράφου της 

συμβολαιογραφικής πράξης που έχει συνάψει με τα συμβαλλόμενα μέρη, και έχει προηγουμένως 

μεταφορτώσει επιτυχώς στην ηλεκτρονικό φάκελο της εν λόγω αγοραπωλησίας, επιλέγοντας το 

πλήκτρο «Λήψη» της ακόλουθης οθόνης.  

 

Εικόνα 21: Επιλογή λήψης τοπικού αντιγράφου από τον συμβολαιογράφο για το μεταφορτωμένο αντίγραφο της 
συμβολαιογραφικής πράξης της αγοραπωλησίας. 
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Μετά την υπογραφή της συμβολαιογραφικής πράξης, ο συμβολαιογράφος μπορεί να προχωρήσει με 

την διαδικασία μεταγραφής στο Εθνικό Κτηματολόγιο μέσω της αντίστοιχης ηλεκτρονικής υπηρεσίας 

Έρευνας και Ηλεκτρονικής Υποβολής Συμβολαίων 

(https://ktimatologio.gov.gr/Professionals/Account/LoginNotary). Η εφαρμογή της e-Μεταβίβασης 

παρέχει στο συμβολαιογράφο τη διευκόλυνση να δρομολογηθεί απευθείας στην εφαρμογή της 

Έρευνας του Κτηματολογίου για την έναρξη της διαδικασίας μεταγραφής του ακινήτου. Το παραπάνω 

είναι εφικτό αν ο συμβολαιογράφος επιλέξει το πλήκτρο «Μεταγραφή Ακινήτου», το οποίο ανοίγει σε 

ξεχωριστή καρτέλα του φυλλομετρητή την αντίστοιχη υπηρεσία.  

 

 

Εικόνα 22: Επιλογή ανακατεύθυνσης στην ηλεκτρονική υπηρεσία του Κτηματολογίου για την μεταγραφή του ακινήτου από 
τον συμβολαιογράφο. 

 

Σε κάθε περίπτωση, η διαδικασία της μεταγραφής του ακινήτου στο Κτηματολόγιο εκκινεί και 

ολοκληρώνεται εκτός της εφαρμογής της e-Μεταβίβασης. Μετά το πέρας της εκκίνησης της 

διαδικασίας μεταγραφής του ακινήτου, ο συμβολαιογράφος καλείται να ενημερώσει το φάκελο της 

μεταβίβασης του ακινήτου με τον αριθμό πρωτοκόλλου μεταγραφής που έχει λάβει από τη διαδικασία 

μεταγραφής και να πατήσει το πλήκτρο «>». Η εφαρμογή της e-Μεταβίβασης θα χρησιμοποιήσει τον 

αριθμό αυτόν για την ενημέρωση των αγοραστών με τον αριθμό πρωτοκόλλου αυτόν μέσω του 

https://ktimatologio.gov.gr/Professionals/Account/LoginNotary
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επιθυμητού τρόπου ενημέρωσης (επιλογή του αντίστοιχου τρόπου επικοινωνίας: sms ή μήνυμα 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και μετέπειτα επιλογή του πλήκτρου «Αποστολή»). 

 

 

Εικόνα 23: Ενημέρωση του αριθμού πρωτοκόλλου μεταγραφής του Κτηματολογίου στην εφαρμογή της e-Μεταβίβασης από 
τον συμβολαιογράφο. 

 

Με την ενημέρωση της εφαρμογής της e-Μεταβίβασης με τον αριθμό πρωτοκόλλου της μεταγραφής 

του ακινήτου, και επιστρέφοντας στην αρχικά σελίδα του συμβολαιογράφου, εμφανίζεται ο 

ηλεκτρονικός φάκελος της συγκεκριμένης αγοραπωλησίας ως ολοκληρωμένος. 

 

Εικόνα 24: Ολοκλήρωση διαδικασίας στην εφαρμογή της e-Μεταβίβασης. 

 

 

 

 

 

 


	1. Εισαγωγή
	2. Είσοδος στην εφαρμογή
	3. Εκκίνηση μίας νέας αγοραπωλησίας από το συμβολαιογράφο
	4. Αποδοχή αιτήματος συμμετοχής σε μία νέα αγοραπωλησία από τα εμπλεκόμενα  μέρη
	5. Διαδικασία συλλογής εγγράφων/πληροφοριών για την διεκπεραίωση μιας ενεργής νέας αγοραπωλησίας

